Информация «О бесконтактных мошенничествах»


На территории Омской области остается сложной оперативная обстановка, связанная с имущественными преступлениями, совершаемыми бесконтактными способами. По итогам 11 месяцев 2022 года зарегистрировано 4132 имущественных преступления, совершенных с использованием информационных технологий, средств мобильной связи и банковских карт.
Из общего числа «дистанционных» преступлений 25,1% совершены в отношении лиц пожилого возраста, 52,4% - в отношении женщин, 0,6% - в отношении несовершеннолетних. Размер причиненного материального ущерба составил более 657 млн. руб.
Преступники осуществляют поиск потенциальной жертвы в сети Интернет, через социальные сети и «фишинговые» сайты. Противоправные деяния совершают под предлогами продажи вещей на сервисах для размещения объявлений, перевода денежных средств друзьям и родственникам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проверки службой безопасности байка, защитить от блокировки карты, оформления кредита! или несанкционированного снятия денежных средств с банковского счета. Мошенники представляются продавцами интернет-магазинов, работниками банков, сотрудниками различных министерств и ведомств, друзьями или родственниками.

Приложение - https://drive.google.com/file/d/1rBH3iHThEVngQrKUJ4S4wGn2B9HEh_nF/view?usp=sharing
